
Zelená architektura a urbanismus na AW 2010

Author: SF / zs | Published: 16.09.2010

Čtvrtý ročník mezinárodního festivalu moderní a současné architektury Architecture Week 2010 proběhne
v Praze ve dnech od 4. do 17. října 2010. Ve spolupráci s velvyslanectvími a kulturními instituty jej, také
za podpory dalších partnerů a institucí, organizuje společnost Czech Architecture Week s.r.o.

Letošním hlavním tématem festivalu bude zelená architektura a urbanismus. Prostřednictvím výstav,
přednášek, seminářů, diskusí, workshopů, procházek za architekturou a dnů otevřených dveří se
návštěvníkům představí účastníci – osobnosti architektury z téměř dvaceti zemí – Brazílie, Bulharska, Číny,
Dánska, Francie, Itálie, Japonska, Německa, Polska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Španělska,
Švédska, USA, Valonska-Bruselu a Velké Británie.

Architecture Week proběhne opět na více místech v Praze. Informační centrum, AW Central, bude v
letošním roce umístěno v nové budově Národní technické knihovny v Praze (Technická 6, Praha 6).
Druhým informačním centrem festivalu je výstavní síň Mánes na Masarykově nábřeží 250, kde bude opět
umístěna výstava Arch Works 2010, na níž se svými modely a multimediálními prezentacemi představí
architektonické kanceláře, developeři i česká a zahraniční města (Ostrava, Brno, Bratislava).

Nejen pro pražské návštěvníky bude zajímavá multimediální prezentace strategických projektů hl. m.
Prahy a představení konceptu nového územního plánu Praha – přívětivé město, projekt organizovaný ve
spolupráci s Útvarem rozvoje hlavního města Prahy, který návštěvníkům přiblíží nejen nový územní plán
hlavního města, ale také stavební projekty již v Praze realizované nebo připravované. Díky ortofotomapě o
rozměrech 9×9 m, umístěné na podlaze výstavního prostoru v budově Mánes, budou mít návštěvníci
příležitost přesně se zorientovat a snadno identifikovat umístění vystavených projektů – nových budov,
rekonstrukcí historických objektů, dopravních projektů (Městský okruh, mimoúrovňové křižovatky, radiály,
tramvajové trati, metro, přívozy), projektů pro rekreaci a odpočinek (Park u Čeňků, rekreační zóna jezer v
Radotíně), protipovodňových opatření, revitalizaci Botiče a jiné. Výstava bude rovněž doplněna o
multimediální a filmové prezentace některých projektů.

V sousedství výstavy Praha – přívětivé město bude umístěna slovenská expozice s hlavní výstavou Bratislava
– dunajské nábřeží. Výstavy budou, spolu s výstavou Arch Works 2010, umístěny ve výstavní síni Mánes na
Masarykově nábřeží v Praze.

Do programu festivalu bude zařazena výstava věnovaná vztahu Brazílie a České republiky s názvem České
stopy v Brazílii, konaná pod záštitou Velvyslanectví Brazilské federativní republiky v Praze. Výstava bude
probíhat ve dnech od 15. září do 30. listopadu 2010 v Tereziánském křídle Pražského hradu. Součástí této
výstavy bude mimo jiné osobnost Juscelina Kubitscheka, prezidenta Brazílie v letech 1956–1961 (jehož
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pradědeček pocházel z české Třeboně), který založil na zelené louce nové hlavní město Brasilia.
Architektem tohoto výstavního města, jež se v letošním roce dožívá 50 let od svého založení, byl věhlasný
architekt Oscar Niemeyer, jemuž je věnována další část výstavy – na nových velkoformátových fotografiích
Damjana Prelovšeka se budou moci návštěvníci seznámit s ojedinělou architekturou Brasilie a
urbanistickým plánem Lucia Costy. Rovněž se zde návštěvníkům představí fotografie Lorranta Attily,
Radany Dungelové a Jindřicha Štreita, originální kresby Jana Dungela a materiály i archiválie,
dokumentující přesídlování českých imigrantů do Brazílie, jejich cesty, osudy i místa, kam se nejčastěji v
Brazílii stěhovali.

Bulharský kulturní institut v době konání festivalu představí projekt s názvem Balkan House, jehož hlavním
tématem bude bulharské hlavní město Sofia. Hosty budou hlavní architekt Sofie Petar Dikov a architekt
Lubomir Milkov, člen Bulharské komory architektů. Součástí projektu budou i dvě výstavy: Sofie – Evropské
město, architektura, umění, design a výstava Současná bulharská architektura 2006–2009, dále přednese
Lumbomir Milkov přednášku na téma architektura Sofie, Tomáš Žižka a Dragan Stojčevski představí projekt
balkánské scénografie. Kromě toho budou uvedeny filmy, věnované bulharské architektuře a Sofii,
rumunská výstava Mezi paralelními zrcadly (o sídle rumunského Memoriálu obětí komunismu v Sighetu a o
budově politické věznice v Uherském Hradišti) a rumunské a srbské filmy o místní architektuře.

Čínská architektura bude zastoupena výstavou Centrální osa Pekingu, která proběhne ve dnech 4. – 29. 10.
2010 v galerii Národní technické knihovny a která fotografiemi a modely představí historickou i moderní
architekturu čínského Pekingu.
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